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JIpywrso ¢pusnuapa Cpouje

VI MHHHCTapPCTBO NPOCBETE, HAYKe H TEXHOJOUIKOT OKPYXHU HUBO
a3poja PenyOauke Cpouj 11.03.2017.
PA3PE]] e Alyl i ey

1. Kana ce Ha onpyTy ca CiuKe 1 3aka4u Ter Mace m; = 100 g , my>KMHA HCTETHYTe ONMPYTe U3HOCH I, =9cm. Ako
Cce WCTa OMpyTa 3aTHM YYBPCTH 3 CTO U NMOCTABU y BEPTHKATHH TION0%aj, Ka0 Ha CIHUIM 2, ¥ Ha Y CTaBH TCT
mace m, =500g, weHa OyXWHA Y PaBHOTCKHOM [I0JI0%ajy M3HOCH [, =3 cm. YKONMKO ONpyry BpaTute y

T0JI0%aj ca CIUKe | U OKauyMTe TEroBe Maca m, = 100 g, m, =500g W Ter HeMmo3HaTe Mace m;, LyKuHa orpyre

ustocu I, =17 cm . OipenuTe Ay KnHy HEUCTErHYTE ONpYre U Macy Tera /i .

2. Jlpa uamlia jeAHAKUX AyxuHa [ =10m kpehy ce 1o pely Iy MapajeHux npasana jenau ka apyrom. bpsuse
yamal@ y OJHOCY Ha peKy Cy v, =2m/s U v, = 3m/s u Behe cy o Gp3uHE peKe y OAHOCY Ha obary. OnpenuTu
KOJIMKO Tpaje MUMOUIIKEHHE Jamalia.

3. JlBa mpujaresba Koja XKHUBE Ha Meljyco6HOj yaabeHoctn o s =10km kpelly jenan apyrome y Cycper. Jeman
[0J1a3¥ MOTOLIMKIIOM, a ApyTr OuLMK/IoM. MOTOLMKIMCTA NMa npoGIeM fia TIOKpeHe MOTOp | 360r TOra MoasH
At =5min KacHMje OA OWLMKIMCTE. YKONMKO Cy C€ KpeTain KOHCTaHTHMM Op3uHama v, =60km/h

(MoTOLMKIKCTA) U Vv, =15km/h (GMLMKIIACTA), ONPEIUTH BpEME MOCHe Kojer Cy ce JBa TpujaTesba Cpeiu OX

TpeHyTKa Kaja je OMLMKINCTA KPeHYO. Oppenuty mpeleHe myTeBe MOTOLMKIUCTE Gurmimcte. Komku 6u
npelenn myTeBr OrIIK 1a MOTOLMKIIICTA Hyje nMao mpobrema ca CTapToBakbeM MOTOPA, Tj. @ je KpeHyo Kaja i
OULIMKITHCTA?

4. BUIMKIACTIYKA CTa3a CACTOjU CE OJl PABHOT JeNa U YCIIOHa, IPH 4EMY je myxuHa paBHOT nena 3a As =40 km
myxa of ycrona. Cpentwa Gp3uHa GUIMKINCTE HA PaBHOM Jeiy CTase je v, =45 km/h , a cpenmwa Op3uHa Ha

ycrnony je v, =15 km/h . OnpenuTy RyKuHy GUIMKIMCTHYKE CTa3e ako je GUIMKIMCTa pehe 3a £ = 210 min .

5. Iler ydyeHuKa je MEpWIoO Macy Tena (m) u mobuno cnenehe BPEAHOCTH: m, =778 mg, m,=776mg,
my=T117Tmg,m,=715mg u ms =777 mg . TlpaBuiHO MpHUKa3aTH pesyiNTaT Mepema Mace ca arcoJyTHOM
rpemkoM. OJpeIuTH peiaTUBHY IPELIKY MEperba. 3amucaTi CBaKd pauyHCKH KOpak.

Cimaka 2

Ceaxu 3agaTak HocH 20 moexa.

3amaTke NPUIPEMHO: Ap BiaguMup Mapxkosuh, [IM® Kparyjesail

Penensent: npod. xp Mupocnas Huxomwh, [TM®, Huw.

[peacenHuK KOMHCH]e: IPOd. Ip Mutio Mutposuh, ®usntku daxyiret, beorpan
CBUM TAKMHYAPHMA JKEIUMO ycneman pan!
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1. Y ciyuajy kaja je 3a Onpyry 3akadeH Ter Mace my BaxH Ja je mg = k(7 —10) [Sa]. Tlox nejcTBOM TEXHHE Tera mMace
m, y noaoxajy ca ciMke 2 MocTaBKe 3anaraka, onpyra he 6utu cabujena, 1j. m,g = k(lo - 12) [5n]. [desberem npeTxonHe

: myly + myl,
JBe jeHauMHE U cpehiBameM H3paza MOKeEMO JOGHTH Ay)KHHY HEMCTETHYTE Onpyre, [y = —2 7721 _ gcm [2+1n]. Kana

my +my
ce Ha ONpYry 3aKaye CBa TPH Tera, HheHa Ay)KUHA U3HOCH I3, Tj. (my +my +m3)g = k(l3 - lo) [3m]. dememem oBe jeiHauUMHE

lsly

3

ca MPBOM (MJIK JIPYTrOM) MOKEMO M3PauyHaTH HENO3HATY Macy 7y = M, —m; —m, =300g [3+1n].

155 b0
W3 jennauuna (v, +u)t+ (v, —u)t =21 [14n] (umm w3 jennauune (vj—u)i+(v,+u)=21) cnean na je Bpeme

MUMOHJIAXKEHA [ = =4s [5+1n].

bl
@ MOTOLMKIHCTA ¥ GHIMKIHCTA Mpefase MyTeBe PEAOM §; H S, , IPH Yemy je s, +s, = s [3n]. [Iputom BpemeHa kpetarma
GULMKJIHCTE H MOTOLIMKIIHCTE Ce PA3IuKy]y 32 BpeMe Koje je MOTOLHKIMCTA IPOBEO CTapTyjyhn MOTOp, Tj. 1, —1) = At [3m].
Hhuxose Op3ute kperama uznoce vy = s, /4, [1n] u v, = s,/1, [1n], WTO 3aMEHOM y MOYETHH H3Pa3 naje vt + vy, = 5. Kako

+ v At A
SN 12 min [1+1n] . TIpehenu mnyTeBH cCy

je f,=t;—At, 3aMeHOM Yy MpETXOAHY jeaHauuHy aobujamo 1, =
v+
=Y

sp =Wt =v(t, ~At)=7km [1+1n] u s, =v,t, =3km [I+1n]. ¥V caydajy 1a MOTOLHMKIHCTA Huje kacuno Ar=0, ma je

L'=t'= =8min [2n], onakae je s,'=vy,'=8km [2n] u s,'= vyt,'=2km [2m].

Vi
(il
Jlyxuna crase je s=s,+s5, [2n], npu yemy je s =wt [2n], s, =vyt, [20] u 1=1,+1, [2n], a mo ycnoBy 3axarka je

§; =85 + As [2n] (OAHOCHO AYXHHY CTa3e MOKEMO 12 MPUKAKeMO W y OOMHMKYy s =25, +As Ui s =2s;—As ). YkynHo

Sia S .
BpeMe KpeTama OMLMKINCTE Ce MOXKE HanucatH y o0uKy [ = 2L+ 22 [1n] 1 aKo 3aMEHHMO 5, =s; —As 100HjamM0 M3pa3
v, v
1 2
Sy 8§ —As ] : ; VVot + VAs
(="L4+217"" [3n] umjum pewaBamem n06ujamMo ma je s =—————[3n], (WM ako 3aMeHUMO §; =5, +As.
v V) V) = Vy &
ViVl — Vo As ’ 2V Vot + (v — vy )As
sy = —2—2— ) Tako Aa je AykuHa cTaze § =285 —As= BpganTge 98,75 km [2+1n].
Vi + Vo V1 =t Vs

my +my +my +my +ms

Cpentba BpEIHOCT Mace Tella je mgy = =776,6 mg [2+2n].

5
Mepee m [mg] }msr - m| [mg]
1 778 1.4
) 776 0.6
3 777 0.4
4 75 d 1.6
5 177 0.4

: CBaKO TAYHO H3PAYYHATO OACTYNAH€ HOCH Mo 1 moeH
ANCOTyTHa rpetiika Mepera je Am =1,6 mg~2mg [3n]. AKo rpemKa Huje NPaBHJIHO 320KpYsKeHa AaTH 1 noen. Maca
tena je m=(777+2)mg [4n]|. Buio kakBa rpewika He A0HOCH §010Be, Tj. AKO HHCY NPABHJIHO 320KPYKEHH MaKap
; : 1,6
jeano, pesyaTaTr wuM rpemka. PenaTMBHA rpelka Mepewa j€ 0, =m-100% ~0,21% [4u]. Axo cy xopumhene
;

320Kpy’KeHe BPEJHOCTH OHJIO rpeluKke WM pe3y/iTaTa 3a H3pauyHaBame penarusHe rpemke [2n]. Tlpusnati u
penatuBHy rpeuky 6e3 npouenara Tj. aa je 0,0021.




